

本报深度还原“南航机组与旅客联手救人”始末

乘务长参加应急演练 医生第二次旅途救人

湖北日报全媒体记者 李源 龙华 通讯员 罗玮 周完 李娟

当值乘务长
4个月前刚参加应急演练

机长向堃今年39岁,从事飞行工作17年,2013年升任机长,飞行生涯中一直驾驶波音737-800机型,经验丰富。

机长是航班安全、高效运行的核心决策人,为提升机长、第一副驾驶、第二副驾驶的岗位胜任力,南航每年都安排飞行员参加机组资源管理课程培训,通过不断学习积累应对机上突发事件的经验。

从业17年间,向堃遇到过两次机上乘客突发疾病需要紧急处置的情况,每次都按照预案进行标准化处置,保障了旅客的生命健康。

向堃说,9月5日当天得知机舱有旅客需要帮助时,飞机正在沈阳空域。是备降沈阳桃仙国际机场?还是申请加速直飞尽早落地哈尔滨?他进行综合考量,最终优选了加速直飞方案,并得到管制员的支持。

冯媛今年42岁,从事客舱服务工作19年,2012年升任乘务长。她告诉湖北日报全媒体记者,南航规定乘务员需定期到广州总部参加应急演练。“我参加了今年5月的演练。”

冯媛说,5月的演练包括应对旅客突发疾病的情况,对9月5日当天的积极应对颇有帮助。作为资深客

9月6日至7日,湖北日报官方微信公众账号和《湖北日报》头版分别报道南航CZ3631航班上机组与医生旅客携手救人、飞机加速直飞提前53分钟落地的感人故事。

报道刊发后在全网引发广泛关注,新华社、人民日报、光明日报等媒体纷纷转载,点赞机组处置得当、医生敢于担当。

9月7日,湖北日报全媒体记者回访南航机长向堃、乘务长冯媛,医生旅客戴丽星以及获救旅客樱子(化名),深度还原事件细节。

舱服务人员,整套机上应急处置流程已经深深“刻”在心里,“工具箱里的工具足够多,针对不同类型的突发事件,我们都能在第一时间拿出有力的应对方案。”

救人医生
遇到医疗突发事件心中有底

“肯定是第一时间上去救治,这是医生的本能。”主动亮明身份施救的湖北省第三人民医院(湖北省中山医院)全科医学科主任戴丽星说,机上救人是件很普通的事。

9月5日,戴丽星乘坐CZ3631航班从武汉前往哈尔滨出差。飞机起飞约一个小时后,戴丽星突然听到坐在自己斜后方的旅客与乘务员对话。“她说自己胸痛,喘不上气,需要医疗帮助。随后机上广播紧急播报,寻找同机医务人员。”

“我是医生,我来看一下。”戴丽星迅速起身来到发病旅客身边。评估脉搏、呼吸、意识等情况后,戴丽星又详

细询问她是否患有高血压、心脏病等基础疾病。考虑到该旅客曾有心肌梗死病史,当下并不排除可能存在新发的心血管疾病,戴丽星立刻建议机组工作人员将发病旅客转移至宽敞区域休息。

吸氧后,发病旅客症状逐渐好转。为确保安全,后续飞行过程中,戴丽星不时到舱查看发病旅客的情况,通过聊天帮助她放松心情。“此后,她的情况一直很平稳。”

飞机落地前,戴丽星再三叮嘱发病旅客,一定要到医院进行全面检查。

这不是戴丽星第一次在旅行途中出手救人。“上一次是几年前,在高铁上。当时我坐在那名乘客附近,好在乘客没有大碍,因此没有惊动工作人员。我也从来没有提及此事。”戴丽星说,医院平时很注重对急救知识的培训,遇到突发事件时自己心中有数。

当事旅客
感谢身边好人伸出援手

9月7日,记者辗转联系上获救旅

客樱子,她还在哈尔滨。

樱子是哈尔滨人,定居武汉多年。9月5日,她和朋友搭乘CZ3631航班回哈尔滨探亲。

樱子说,在机上用完早餐后,自己突发呼吸困难和胸口绞痛,一度丧失语言功能,伴随意识模糊。

联想到去年曾检查出患有心肌炎,樱子担心自己无法得到有效救治,情绪很不稳定。

“乘务长一直在安抚我,两位医生寸步不离、为我诊治,安全员尽力保护我的隐私……没有他们的话,可能会出很大问题。”樱子说,看到身边的好心人都在帮忙,自己非常感动。

下机后,樱子在冯媛和朋友的搀扶下最后登上摆渡车。“一车人都在等我,我向大家表达了歉意,所有人都说‘没事没事,人没事就好’。”

乘坐地勤人员备好的轮椅离开航站楼后,樱子被家属送往医院接受检查治疗。回到家中不多久,冯媛的电话就打了过来。

“那一刻特别暖心,我给机组带来了这么多麻烦,她还这么惦记我。”樱子说,不期而遇的善意和温暖,让她这趟探亲之旅充满阳光。

樱子说,自己每年至少要在武汉和哈尔滨之间往返5个来回,“希望今后都能坐到向机长和冯乘务长的CZ3631航班,这是一趟正能量航班。”

承载三代武汉人记忆

中山公园音乐喷泉焕新归来

湖北日报讯(记者成榕兴、见习记者冯袁玥)白天,约40米高的喷泉冲出雨点般的水雾,在阳光下形成一道美丽彩虹。

晚上,配合289盏LED彩灯,水幕呈现出多彩姿态,如同直冲天空又四散开来的“水烟火”。

9月7日,改造升级后的武汉中山公园音乐喷泉重新向市民游客开放,场次从以前的三场加到四场,并首次开放夜场秀。

“小时候是我妈带我去玩,现在我带着儿子来玩。”市民刘先生特地从武昌驱车而来,就是为了陪儿子赶上早上10时的喷泉首秀,“喷泉边的水雾飘过来,凉快又舒服,我家小孩在旁边玩水玩了半天。”

“我经常来公园锻炼,看着这个喷泉一点点改造,效果比想象中更好,修得蛮俏皮。”家住附近的石婆婆和广场舞姐妹一起,在喷泉旁拍着短视频。

中山公园是不少武汉市民心中的一片绿洲,音乐喷泉承载了三代武汉人的记忆。自2001年投入使用以来,中山公园音乐喷泉已经走过23年岁月。在上一批建设的喷

泉中,只有它仍在使用。喷泉水池长85米、宽20米,装有265台喷泉水泵,1600支喷头。由于使用年限长,部分设施老化,今年6月,中山公园开始对音乐喷泉进行改造。

以前喷泉只能白天看,现在可以看夜场了。中山公园管理处基建科科长马建军介绍,此次音乐喷泉改造,最大亮点是升级了灯光系统,安装了LED彩灯,使喷泉首次有了多彩“夜视角”。记者观察当日人群,晚上7时的夜场表演观众最多,水池旁和周围树墩都围满了人。

此外,新增了4套音响设备,分别位于喷泉池的四周,使现场音乐听起来更加立体震撼。同时采用新的控制系统,使喷泉花型的变化更加丰富多样,能配合灯光音乐交替舞出“跳跃彩虹”“孔雀开屏”“大鹏展翅”等10种花型,维护起来也更方便,降低使用能耗。

目前音乐喷泉的开放场次定为周末每天开放四场,开放时间分别是10时、14时、16时、19时(冬季为18时30分),每场大约持续10分钟。法定节假日每天开放5场,即在中午12时增加一场。

电捕野生蚯蚓,违法!

我省查处一批违法人员

湖北日报全媒体记者 周寿江 通讯员 陶玲 曾纪姝

9月5日,巴东县人民检察院检察官介绍了一起行政公益诉讼向电捕蚯蚓“亮剑”案件的办理经过。

今年6月,该县大支坪镇农民向巴东县人民检察院反映,有人用带电的仪器在农田里捕捉蚯蚓。检察官调查发现,今年3月以来,谭某在大支坪镇租房从事野生蚯蚓收购活动。

蚯蚓俗称“地龙”,可通经活血,是制作中药“地龙干”和西药“蚓激酶”的主要原材料。受利益驱动,有人不惜以身试法铤而走险。

6月6日,巴东县检察院针对该案组织召开听证会,邀请相关单位参加,特邀“益心为公”检察云平台志愿者担任听证员。

巴东县检察院结合听证会意见,向多家行政单位制发了检察建议。相关行政机关协同履职,该县公安局将电捕蚯蚓所使用的“地龙

仪”予以没收,对谭某以及非法在田间和林地中私设电网的7名人员进行行政处罚;该县市场监管局、林业局协同配合,现场扣留野生蚯蚓制品105斤,并在全县摸排,查处电捕蚯蚓人员6人;该县林业局、农业农村局分别下发相关通告,畅通线索举报渠道,提升公众保护生物多样性意识。

“案件的办理实现了办理一案、治理一片的良好效果。”该案承办检察官、巴东县检察院副检察长王兴华说。

打击非法电捕蚯蚓,我省多地正在行动。今年4月,襄阳一女子张某某电捕蚯蚓被牛首派出所民警当场查获,民警依据治安管理条例对其进行处罚。“电捕蚯蚓和电打鱼的行为类似,都是违法行为。”办案民警说。

“堰水进京”产品推介会在京举行

300多款十堰特产亮相 22家企业现场签约

湖北日报讯(记者余宽宏、通讯员顾才华、高瑾、赵连斗)9月5日,湖北·十堰“堰水进京”产品推介会在北京市新发地农产品博览中心举行,武当山水、富锶山泉、房县黄酒、武当山珍、武当山茶等300多款来自南水北调中线工程水源地的水产品和农特产品集中亮相。会上,京堰两地22家企业签订产销合作协议,现场达成采购合作意向2亿元。

唱响虫之歌 振翅新蓝海

荆门签约6个昆虫产业项目

湖北日报讯(记者祝华、通讯员陈梦、叶玉兵)9月7日,2024荆门昆虫产业发展大会在荆门国际会展中心开幕。200多位专家、学者和企业家共商昆虫产业发展。现场,昆虫生态产业园等6个昆虫产业项目签约荆门漳河新区,总投资25亿元。近年来,荆门市围绕黑水虻、胡

蜂、黄粉虫等资源昆虫的应用,引进诺赛大健康、谷里生物等36个项目,培育出医药、食品、旅游等昆虫产业新业态。漳河新区已初步构建昆虫初加工、精深加工和废弃物综合利用产业体系,未来5至7年将培育昆虫产业链企业20家以上,实现昆虫产业年产值100亿元。

残疾人温馨乘高铁

9月6日,由武汉客运段担当的G882次高铁在珠海站迎来4位驾驶助残电动车的残疾旅客。由于电动车尺寸较大,旅客有腿部残疾不便下车,列车员张颐怡和同事帮助旅客将电动车一一抬上来。到武汉后,列车员帮着拿取行李,并将4位残疾乘客安全送出车厢。(湖北日报通讯员 郭宇嘉 摄)



随州曾侯乙编钟编入人教版历史教材

湖北日报讯(记者刘钰杨、通讯员高峰)“这是在我们随州出土的曾侯乙编钟!”9月6日,随县炎帝学校初中部七年级同学们打开崭新的历史课本,曾侯乙编钟的精美图片和详细介绍映入眼帘。

“曾侯乙编钟是随州的文化名片,学生们都很感兴趣,还专程去博物馆近距离感受它。”炎帝学校初中部历史教师吴爱玲介绍,以前使用的教材中并没有编钟相关内容,但每当讲到春秋战国时期历史,老师们都会在课件中额外加入曾侯乙编钟的介绍。

今年秋季开学起,全国小学和初中启用新修订的道德与法治、语文、历史统编教材。其中,曾侯乙编钟编入人民教育出版社出版的七年级上册历

史教材。在教科书第二单元介绍夏商周时期内容时,曾侯乙编钟的照片跨第20和21两个页面,第49页《知识拓展》栏目图文并茂地又做了介绍(如图)。

书中介绍,1978年湖北随州曾侯乙墓出土了一整套战国时期的编钟,全套共65件,上有铭文3700多字,这是我国迄今发现的保存最好、音律最全、音域最广、气势最宏伟的编钟,至今还能演奏。

曾侯乙编钟是国家一级文物,被誉为“世界第八大奇迹”,现藏于湖北省博物馆,为该馆镇馆之宝。

湖北省文物考古研究院院长方勤表示:“曾侯乙编钟是改写世界音乐史的文物,编入教材有利于增强青少年的文化自信。”



湖北三峡农村商业银行股份有限公司与湖北省资产管理有限公司债权转让通知暨债务催收联合补正公告

根据湖北三峡农村商业银行股份有限公司与湖北省资产管理有限公司签署的《债权转让协议》,湖北三峡农村商业银行股份有限公司已将其对下列债务人及其担保人的主债

权及担保合同项下的全部权利依法转让给湖北省资产管理有限公司,并于2024年7月6日在《湖北日报》刊登了《湖北三峡农村商业银行股份有限公司与湖北省资产管理有限公司债

权转让通知暨债务催收联合公告》,现就联合公告中登载的宜昌双宇电缆有限公司和宜昌华兴电子科技有限公司债权信息补

序号	债权行	债务人	担保人以及其他相关各方	债权本息	本金 (截至2023年12月31日)	利息 (截至2023年12月31日)	实现债权的费用 (截至2023年12月31日)
1	湖北三峡农村商业银行股份有限公司	宜昌双宇电缆有限公司	宜昌华兴电子科技有限公司、谭勇、朱小芹、姚春燕、姚孝珍、宋双	1,513,151.93	640,891.64	872,260.29	23,146.00
2	湖北三峡农村商业银行股份有限公司	宜昌华兴电子科技有限公司	宜昌双宇电缆有限公司、谭勇、朱小芹、陈和平、姚春燕、姚孝珍、宋双	1,496,811.05	633,052.78	863,758.27	12,624.97
合计				3045733.95	1273944.42	1736018.56	35770.97

《湖北三峡农村商业银行股份有限公司与湖北省资产管理有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告》与本公告不一致的,以本公告为准。特此公告。

湖北三峡农村商业银行股份有限公司
湖北省资产管理有限公司
2024年9月8日